

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE posudek vedoucího práce

Práci předložil(a) student(ka): Kateřina Sládková

Název práce: Způsoby využití homeopatie v české lékařské praxi

Oponoval (*u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě*): Tomáš Kobes

Cílem bakalářské práce je přiblížit způsoby využívání homeopatie v lékařské praxi. Práce vychází z předpokladu, že homeopatie je stále intenzivněji využívána v lékařské praxi, navzdory tomu, že je jí opakovaně přiznáván status placeba. Zejména vzhledem k tomuto předpokladu se snaží Kateřina Sládková zodpovědět dvě základní výzkumné otázky - Co motivuje lékaře k využívání homeopatie? a jak a zda dochází k proměně konceptu nemoci v kontextu homeopatické praxe? Takto vymezenému záměru práce odpovídá i její struktura. Nejprve představuje principy alternativní a komplementární medicíny, které přispívají k hybridizaci etablovaných léčebných postupů. Na tomto procesu má i podíl homeopatie, která se ve svém důsledku přispívá k odlišnému pojetí zdraví a nemoci. Tento vztah se snaží Kateřina Sládková osvětlit v empirické části založené především na rozhovorech s lékaři využívajícími homeopatii ve své praxi. Zde se soustředí především na ilustraci první zkušenosti s homeopatií, kombinace vědecké medicíny s homeopatickou praxí, výroby a využívání homeopatik, včetně přiblížení diagnostických technik v kontextu homeopatie a jak se podílí na rozumnění nemoci.

Předkládaná práce strukturou, obsahem a způsobem zpracování splňuje parametry bakalářské práce. Práce má jasně vymezený záměr. Text je vzhledem k záměru adekvátně strukturovaný a zpracovaný na podkladě relevantní literatury. Kateřina Sládková prokázala velmi dobrou schopnost formulovat předmět svého zájmu a zprostředkovat ho na základě provedeného výzkumu. Co v práci postrádám je ucelenější shrnutí, které by lépe provazovalo teoretické premisy se zjištěními z pořízených rozhovorů a lépe je promýšlelo k ústřednímu tématu práce. Přes tuto slabinu práce odpovídá parametrům bakalářské práce.

Předkládanou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit velmi dobře až výborně podle průběhu obhajoby.

Datum: 29. 5. 2019

Podpis: